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ІСТОРИКО-ПЕДАГОГІЧНІ СТУДІЇ – ДОСЛІДНИЦЬКИЙ МАЙДАНЧИК 

ДЛЯ ВИВЧЕННЯ МАЙБУТНІМИ ПЕДАГОГАМИ  

ІСТОРИКО-ОСВІТНІХ ФЕНОМЕНІВ 

 

Анотація: У статті висвітлено досвід роботи історико-педагогічних студій у 

Київському університеті імені Бориса Грінченка. Презентовано особливості та 

результати пошуково-дослідницької діяльності майбутніх педагогів щодо 

студіювання історико-освітніх феноменів, зокрема й біографій педагогів. Історико-

педагогічні студії є дослідницьким майданчиком для формування у майбутніх 
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педагогів пошуково-дослідницьких умінь, здатностей до студіювання біографій та 

внеску персоналій у розвій дошкільної та початкової освіти. 

Ключові слова: історико-педагогічні студії, історико-освітні феномени, 

персоналії, пошуково-дослідницькі уміння, пошукова діяльність. 

 

Розбудова освітнього процесу у закладах вищої освіти на дослідницькій основі 

потребує впровадження варіативних форм залучення студентів педагогічних 

спеціальностей до вивчення історико-освітніх феноменів, життєтворчості 

українських педагогів різних років. Студіювання майбутніми педагогами 

історіографії проблеми дослідницького пошуку, біографій персоналій, 

першоджерел, прогресивного досвіду минулого сприятиме отриманню нових знань, 

що є значущими для узагальнення та осмислення, а відтак, вони збагачують сучасну 

практику нової української школи.  

Реалізація окреслених завдань можлива у процесі системної дослідницької 

діяльності, що здійснюється як під час аудиторної, так і у в процесі позааудиторної 

роботи з педагогіки. Зауважимо, що історико-педагогічні студії – є позааудиторною 

організаційною формою пошуково-дослідницької діяльності студентів, що 

спрямована на формування їхніх пошуково-дослідницьких умінь і способів 

діяльності, здатності та готовності до студіювання біографій відомих педагогічних 

постатей.  

У Київському університеті імені Бориса Грінченка історико-педагогічні студії 

функціонують із 2010 р. За цей період вони стали своєрідним дослідницьким 

майданчиком, де майбутні педагоги здійснюють розвідки дослідницько-пошукового 

спрямування. Така діяльність впливає на формування у студійців уміння добирати 

джерела, аналізувати і систематизувати їх, що сприяє засвоєнню методів історико-

педагогічних досліджень із урахуванням соціальних та педагогічних критеріїв [3]. 

Мета, пріоритетні завдання, напрями функціонування історико-педагогічних 

студій презентовано у статтях автора «Формування дослідницької компетентності 

вчителя початкової школи у процесі функціонування історико-педагогічних студій» 

[2] та «Вивчення освіти доби української революції в змісті підготовки майбутніх 

педагогів» [1]. У пропонованій статті фокусуємо увагу на описі особливостей 

пошукової роботи студентів та формах презентації її результатів.  

Варто зазначити, що показником вибору тематики для досліджень з історії 

становлення та розвитку дошкільної та початкової освіти, слугує вивчення 

студентських запитів, які демонструють зацікавленість у проведенні біографічних 

розвідок. Зауважимо, що під час роботи в історико-педагогічних студіях предметом 

біографічних та бібліографічних розвідок стали постаті Б. Грінченка, С. Русової, 

Наталії та Тимофія Лубенців, К. Толмачевської, О. Дорошенко, В. Сухомлинського, 

О. Захаренка та ін. 

Допомагали розв’язати питання пошуково-дослідницького аналізу 

інформаційно-бібліографічні ресурси, розміщені на веб-порталі Державної науково-

педагогічної бібліотеки України імені В. О. Сухомлинського, Педагогічного музею 

України, Київського університету імені Бориса Грінченка, у фондах архівів. Робота з 

означеними ресурсами розвивала здатність критично оцінювати події та явища, що 

визначали вектор розвитку педагогічних ідей персоналій, виокремлювати суголосні 

сьогоденню погляди видатних педагогів. 
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Результати власних наукових розвідок студенти презентують під час сесій 

історико-педагогічних студій, науково-практичних конференцій, семінарів, 

педагогічних читань тощо. Тоді й відбувається осмислення внеску історико-

педагогічних постатей у розвиток національної освіти, актуалізуються питання щодо 

морально-етичних, професійних вимог до вчителя у поступі нової української 

школи, організації освітнього процесу на ціннісних засадах та продуктивних 

напрацюваннях попередніх поколінь педагогічних постатей у контексті суспільних 

змін та освітніх викликів.  

Окрім того, результати наукового пошуку, що їх отримують студенти, мають і 

практичний складник, оскільки знаходять відображення в авторських комп’ютерних 

іграх («Вивчаємо твори Бориса Грінченка», «Гортаючи сторінки словників Бориса 

Грінченка»), інтерактивних вікторинах («Життя і діяльність Бориса Грінченка», 

«Педагогічними стежками Софії Русової»), тематичних буклетах, вісниках, 

електронних посібниках, ілюстраціях до дитячих творів педагогів (К. Ушинський, 

Б. Грінченко, В. Сухомлинський), проєктах («Дороговкази Григорія Сковороди 

майбутнім педагогам»). 

Отже, залучення студентів педагогічних спеціальностей до роботи в історико-

педагогічних студіях сприяє формуванню методологічної культури майбутніх 

фахівців, розширює поле для проведення індивідуальних та групових досліджень, 

забезпечує потребу у впровадженні новаторських ідей педагогів минулого у 

практику сьогодення.  
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Abstract. The article highlights the work experience of historical and pedagogical 

studies at Borys Grinchenko Kyiv University. The features and results of the search and 

research activities of future teachers regarding the study of historical and educational 

phenomena, including the biographies of teachers, are presented. Historical and 

pedagogical studies are a research platform for the formation of future teachers' search and 

research skills, abilities to study biographies and the contribution of personalities to the 

development of preschool and primary education.  
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ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ МИСТЕЦЬКОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ  

(ПРИВАТНА МАЛЮВАЛЬНА ШКОЛА М. РАЄВСЬКОЇ-ІВАНОВОЇ) 

 

Анотація. Окреслено значення мистецької освіти для сучасної України. 

Розкрито внесок приватної школи малювання М. Раєвської-Іванової для сучасної 

мистецької освіти в Україні. 

Ключові слова: мистецтво, мистецька освіта, школа малювальна. 
 

Державну політику України у сфері мистецької освіти регламентують Закони 

України, Концепції та програми, які забезпечують захист прав особистості на освіту 

і включають норми її функціонування за основними напрямами. Серед таких 

нормативних документів можна виділити Закони України «Про освіту», «Про 

дошкільну освіту», «Про загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту», «Про 

професійно-технічну освіту», «Про вищу освіту, а також Концепції та програмами, у 

яких сформульовано цілі й завдання виховання й освіти дітей та учнівської молоді 

засобами мистецтва («Концепція художньо-естетичного виховання учнів у 

загальноосвітніх навчальних закладах», «Комплексна програма художньо-

естетичного виховання в загальноосвітніх і позашкільних закладах», «Концепція 

сучасної мистецької освіти», «Концепція інклюзивної мистецької освіти»).  

Мистецька освіта – процес навчання, виховання, самовиховання особистості 

завдяки різноманітним видам мистецтва (архітектура, дизайн, музика, образотворче 

мистецтво тощо); мережа навчальних закладів, де готують фахівців із мистецтв та 

закладів загального художньо-естетичного виховання; комплекс дисциплін 

художньо-естетичного профілю [2]. 

Це освіта мистецького спрямування в рамках формальної, неформальної, 

інформальної освіти. Йдеться про здобуття компетентності у відповідній сфері 

професійної діяльності під час навчання у безперервному інтегрованому освітньому 


